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Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épttlet.)

Egyes szám ára hétköznap 4 fill, Vasárnap es ünnepnap 6 fill.

Görögország lassan az entente ellen fordul
Rz orosz duma 150 a tagja a béke mikéit foglalt állást.

Verdimről egyetlen szóval sem tesz 
említést a német jelentés, pedig a nagy 
mérkőzés most már kilencedik hete tart. 
Nyolc hét óta többször szünetelt a harc, 
de egyetlen jelentésből sem hiányzott a 
Verdun körüli csatatér megemlítése. Ez 
a hallgatás sokat mond, hiszen ösmerjük 
.. rémetek szófukarságát: akkor beszél­
nek legkevesebbet, amikor legtöbbet cse­
lekszenek. Tehát a nagy csata elérkezett 
a döntő fordulathoz: megkezdődött a vég­
só, nagy leszámolás a francia fronton. A 
nyolc hete tartó harcokban megtört a 
franciák ellenálló ereje, a folytonos vere­
ség elcsüggesztette, kifárasztotta csapa­
taikat, a legjobb ezrodeik elpusztultak 
vagy megtizedelődtek, a sikerre való ki­
látás minden reménye szertefoszlott, az a 
csalóka ábránd pedig, hogy az oroszok, az 
olaszok vagy az angolok segíthetnek raj­
tuk, végkép eltűnt: csakugyan elérkezett 
tehát a kellő pillanat, hogy az úgyis re­
ménytelen küzdelem véget érjen. Az ered­
mény nem lehet kétséges: a győztes fél a 
német lesz, a legyőzött a szánalomra ér­
demes francia . . .

Mikor a sasok mérkőznek, abbanma- 
rad a kakasviadal. A verduni, német­
francia élethalálharc izgalmas fináléjá­
nál: stylszerüségéhez tartozik, hogy a 
többi frontokon elcsendesült a harcizaj- 
Ez is mutatja, hogy az orosz, az olasz és 
a balkáni harctéren nem fog eldőlni a. vi­
lágháború sorsa; nem is várja ott senki. 
Verdun felé fordul az egész világ te­
kintete.

Egyre több Ügyeimet érdemel ax a 
fordulat, melyet Görögország tett az en­
tente ellen. A sok megalázás után, mely 
jóindulatú semlegességének jutalma vol , 
végre rájött arra, hogy lehet a semleges­
séget szigorúan is megtartani az enen e 
iránt való jóindulat nélkül, sőt m g re 
mes védelmezni semlegességé.meg esc. 
leg fegyverrel is. Az entente diplomáciá­
jának kudarcát a Balkánon katonai er 
szakkal akarta helyettesíteni. Ha nem sí 
került Bulgáriát ígéretekkel szövetséges­
nek megnyerni, Görögországot a ar a 
erőszakkal szövetségessé tenni, hogy a 
Balkánon felborult egyensúlyt valaho-

gyan helyreállítsa. De az erőszak mái' 
visszafelé kezd elsülni: Görögország a 
sarkára áll és most már nem hajlandó 
tovább gyakorolni jóindulatú semleges- , 
ségét, hanem lassan szembe fordul az 
entente erőszakának és igy kezd most 

már tényezővé válni a Balkánon. Ha an- ■ 
nak idején az entente mellé áll, ma talán j 
Szerbia, Montentegro és Belgium osztá- I 
lyosa volna, mig így Bulgáriához ha­
sonlóképpen nyerhet, területet, tekintélyt 
megőrzött függetlensége mellett, melyei 
eddig az entente a csizmájasarkával rug­
dosott. Nagyon érdekes és tanulságos a 
görög bonyodalom fejlődése — Romániá­
nak is. Az athéni események nem múlnak 
el hatástalanul Bukarestben-

Mikor a világháborúban az
vezett végső, döntő fordulat ily szembe­
szökően nyomul az előtérbe,, a vég kez­
detét jeelnti az orosz duma 150 ingjanak 
állásfoglalása a béke mellett Montenegro 
után Oroszország is józanodni kezd. Hát 
nem-e a legalkalmasabb pillanatban csap 
le a. német ököl a francia fronton?

Höfs3* Jelentés®«
Különös esemény nincs.

Budapest, április 17. (Orosz harctér.) 
Felső-Szereth mentén tábori őrseink 

előretörést visszavertek. Egyéb-

ugyne-

(Keleti harctér,) Az oroszok a düna- 
burgi hídfőben élénkebb tevékenységet 
fejtettek ki.

(Balkán harctér.) Semmi, újság.

Garcgország 
sarkára állt.

Athén, április 17. Az entente hajóraja 
Suda öbölben horgonyt vetett, de csa­

patokat nem szállított partra. Az entente 
követei kormányaiktól újabb utasítást 
várnak, hogy milyen magatartást tanúsít­
sanak Görögország tiltakozásával szem­
ben.

Zürich, április 17. Athénből jelenti a 
svájci távirati ügynökség, hogy az entente 
Görögország összes, katonailag fontos 
pontjának megszállását tervezi. A görög 
kormány értesítette az entente követeit, 
hogy az esetre, ha Patrasznál csapatokat 
szállítanak partra a vasútvonal birtokba­
vételére, a végső rendszabályhoz (a fegy­
ver!) fog nyúlni. Venizelosz lapja azzal 
akarja csittitani a felzudult, görög köz-

■ véleményt, hogy az entente megelégszik, 
i a korinthoszi csatorna használatának ai-

> engedésével is.
Athén, április 17- Az egész sajtó 

Venizelosz lapja kivételével, mely angol 
zsoldban áll — egyhangúlag azon a néze­
ten van, hogy lehetetlenség az entente 
követelését teljesíteni és az egész ország­
nak minden erejével kell támogatni a ki- 

i rályt és a kormányt az ország jogainak 
megvédésében, mert Görögország függete 

: lensége forog kockán.
Eliot angol követ ma hosszasan tár- 

í gyalt Skuludisz miniszterelnökeid, de 
edménytelenül. A helyzet igen kritikus.

Verdimnél összeomlott 
minden francia támadás.

Béos, április 17. Mint a Neues Wiener 
Tagblatt, tudósítója jelenti a német fő­
hadiszállásról, e ho 14-én a franciák tob 
divisióval támadtak a Morthomme, Cumi- 

i eres és Corbesbois ellen, de a nemet tu- 
I Zérség úgy visszaverte a támadást, hogy

női kalapgyár Szent 
Anna-utcai üzletében 
szerezhet b©

a

A 
egy orosz 
ként nincs újság- ;

(Olasz és délkeleti harctér.) Nincs kü­
lönös esemény.

Németország harcai.
Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 17. (Nyugati harctér.) 
Az arcvonalon nem történt különösebb 
jelentőségű esemény. a
vvse vidékén védöágyuink közvetlenül a 
belga vonalak mögött leszedtek egy ellen­
séges repülőgépet, amelyet tüzérségünk 
elpusztított. Berthold főhadnagy• Párom 
nétól északnyugatra immár az ötödik el- . 
lenséges repülőgépet lőtte le. eg. g ■ 
kétfedelűt. A repülőgép vezetője meghalt. , 
megfigyelője súlyosan megsebesült.______

er
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csak helyenldnt került a sor közelharcra. 
Vereséget szenvedtek kéxiharcban a íran- 
iék Vcurtól délre is.

Az ingói nArotoh 
kártérítést kiwtzlnok.

Hága, április 17. Az angol városok éa 
községek polgármesterei értekezletén el­
határozták. hogy Zeppelinek által okozott 
károk megtérítését és sebesültek kártala­
nítását fogják követelni.

Románia üzletet köt.
Bukarest, április 17. Politikai körok- 

b- I hírük, hogy Románia termékei érté- 
..esitésérc ugyanolyan szerződést akar 
kötni a monarchiával is, mint Németor- 
zággal kötött. A román kormány tagad- 

ia. hogy ennek politikai háttere volna.

Angol
repülőtámadá*

Rotterdam, április 17. Az angol admi- 
ralitás hivatalosan jelenti, hogy 3 vizi- 
> épülő bombákat dobott Konstantinápoly­
ban a löporgyárra és a hangárokra, más 
repülők pedig Drinápoly vasúti állomá­
sát bombázták. A repülőgépek sértetle­
nül visszatértek.

Az Unió 
meghátrált.

Washington, április 17. Az Unió visz- 
szarendeltn Mexicóhól csapatai. Villa ül­
dözését Caranza csapataira bízzák.

Az orosz békepárt.
Százötven képviselő Indítványa.

Stokholm, április 17. Pétervárról táv­
iratozzék, hogy 150 duma képviselő in­
dítványt tett a béke érdekében. A duma 
békepártja a kormányhoz intézett indít­
ványában hangoztatja, hogy az orosz nép 
nem kívánja a háború folytatását és bár 
még kimerülve nincs, a kedvező meg­
egyezési akarja. Hacsak nincsen szilárd 
kilátás a győzelemre, úgy a kormányzat

ma, Kedden.
Előadások kezdető 6 órakor mérsékelt 7, és H 

órakor rendes helyárakkal

Waldemár Psylander szereplésével

Torradalmi nász
filmjátók 4 felvonásban.

A földi paradicsom
vígjáték 3 felvonásban

Drezda, termésseti felvétel.

’ élén állóknak állam férfiúi kötelessége 
megkímélni a népet a további, céltalan 
megpróbáltatásoktól.

Olasz ábránd.
Lugano, április 17. Rómából jelentik, 

, hogy az olasz kamara legutóbbi ülésén 
• Foscari képviselő kijelentette, hogy Olasz 
l ország nem elége-dhetik meg Triest és 

Trient elfoglalásával, hanem be kell ke­
beleznie Istriát, Dalmáciát és Fiúmét 
is(??) Ez a legkevesebb, amit a világ fel­
osztása alkalmával követelhet. Felhívta 
végül a kormányt, hogy mindaddig foly­
tassa a háboruh mig e célt el nem éri és 
majdan a békekötésnél ne engedje magát 
kijátszani.

Az athéni népgyülés.
Venizelosz hiába bujtogat.

i
Athén április 17. Venizelosz pártjának 

legutóbbi népgyulése, melyet szabad ég 
alatt tartottak meg, óriási botrányba ful­
ladt Mikor az entente zsoldjában álló 
szónok a királyt kezdte támadni, a tö­
meg lelkes éljenzésben tört ki, mire az en­
tente fogdniegei verekedést kezdtek. Bo­
tok emelkedtek a levegőbe, revolverlövé- ; 
sek durrogtak, végül általánossá lett a , 
verekedés. A gyűlés Venizelosz több párt- • 
hívének letartóztatásával végződött.

Gioiitti nézete a helyzetről
i — Az olasz függetlenség vége. — Az ango­

lok alakoskodása. — Az antant egyenet­
lensége. — A párisi konferencia kudarca.

Berlin, április 17. ADeutschc Tngeszei- 1 
tung Ordn tanárral, az ismert olasz közgaz- ’ 
dásszal, Gioiitti barátjával folytatott intervjut j 
közöl, amelyben a tanár Giolilli nézetéi a mai i 
helyzetről a kővetkezőkben foglalja össze:

Olaszország függetlensége az erek hosz- 
szu sorára megszűnt. A Németországtól, 
Ausztriától /■- Magyarországtól való függő­
ség helyébe, ami valóságban csak üres kép­
zelődés volt, az Angliától és Franciaország­
tól való függőség lépett. Az csak nem volt 
függőségnek mondható, hogy Németország­
ból és Ausztria és Magyarországból éven- 

; kent kétmillió került az országba. Hogy az uj ' 
függőségi helyzet elviselhetetlen állapotokat j 
teremt, ha hosszabb ideig tart. — azt a ha- \ 
borii bebizonyította, Anglia megköti kezün-*\ 
kot t’s cselekvés! vár tőlünk. Franciország 
segédkezet vár Németország megsemmisítő- | 
sebez de nem nyvjl egyebet, mint szép sza- 1 
rakat. Már pedig győzelmeket nem lehet ■ 
úgy szervezni, mint egy kényelmetlen mi- i 
nisztor ellen szőtt merényletet. .4 konferen­
cia csak mcgernsilelle. a szövetségesek egy­
más között való bizalmatlanságát. Anglia 

a német militarizmus elpusztításáról han­
goztatott frázis ellenére csak a német, tengeri 
hatalomnak megsemmisitésérc törekszik; 
ellenben a német szárazföldi hatalmat fönn 
akarja tartani egy Oroszország ellen való 
esetleges háborúra. Oroszország viszont a 
szárazföldi hatalom elpusztítását akarja, de. 
fenn akarja tartani a német tengeri hatal­
mat az Anglia ellen való esetleges háború­
ra. Oroszország szerb Adriát, Olaszország 
pedig olasz Adriát kivárt. Anglia fenn akarja 
tartani Ausztria és Magyarországot, mig 
Oroszország a monarkia megsemmisítésére 
törekszik. Japánország szabad kezet akar I 

Kínában, ugyanezt kívánja Anglia « 1Q 
Amerika Kínát akarja megvedchuezni. j/, 
nél nagyobb leit a négyes-szövetség. ammi 
gyengébb és tehetetlenebb lett. .4 párisi kon­
ferencia nem teremtett semmit és nem u 
hozhatott mást, mint szavakat, amelyek, 
mögött nem rejlik egyetlenegy gondótm 
sem

a SBHM BEB I sas 15ES3 ■ > sas I

Durazzó meghódítója
Debrecen városához.

Köszönet az üdvözletért.

A hivatalos jelentések annak idején ne® 
említették azt. hogy’ ki volt Durazzó meghódí­
tója? Most aztán legkellemesebb meglepett», 
sünkre arról értesülünk, hogy ez a nagyszerű 
diadal nagyjókai Farkas Vince, a 3. honvéd 
gyaolgezied ezredesének nevéhez fűződik.

A hős ezredes ezért magas kitüntetésben 
részesült. Ebből az alkalomból Debrecen vá­
rosa üdvözölte s ezt Farkas ezredes az alábbi 
igen érdekes levélben köszönte meg:

Tápori p. 315.
Debrecen sz kir város tek. tanácsának.

Durazzó 1916. III/l.
Kitüntetésem alkalmából vett kedves és 

megtisztelő soraikat hálásan köszönöm. Min­
denkor örömmel gondolok vissza arra az 
időre, midőn az Ur azon szerencsében része­
sített, hogy vitéz rettenthetetlen fiaikat vezet­
hettem eredményekre.

Kár, hogy most nincsenek körülöttem. Uj 
alkalmazásomban, mint dandárparancsnok si­
került Szerbián eredménnyel áthaladnom, az­
után pedig Montenegrón. A múlt héten dan­
dáromnak jutott azon szerencse, hogy Durazzó 
bevételével bízatott meg. A győzelem teljes 
volt. Az olaszok 1200 embert vesztettek. A zsák­
mány 50 ágyú, 10,000 puska, 2000 zsák liszt, 
ezenfelül 10 hajó, a melyet a kikötőben elfog­
tunk. (3 gőzös elsülyedt.) 1000 drb. értékes lo­
vat és temérdek ágyú ős puska-lőszert fejvesz­
tett futásuk és hajóra szállásukban elpusztí­
tottak.

Ha a Mindenható továbbra is így segít 
bennünket, akkor csakhamar közeledünk a 
győztes befejezéshez. Örvendenék, ha a béke 
idején körükben lehetnék, mint a szép 3. h. gy. 
e. parancsnoka.

Tisztelő hívők:
Farkas, ezredes.

A levél, amelyet a tanácsülésen felolvas­
tak nagy lelkesedést keltett. Nyomban fel is 
állt Rostás István rendőrfőkapitány s a kö­
vetkező kijelentést tette.

— Különösen örvendetesen vesszük azt 
tudomásul, hogy Durazzóf Farkas ezredes fog­
lalta el és nem más

ntolját-a.
VIG-ESTÉK I

Charly nénje
(Karla's Tante)

vígjáték 3 felvonóéban. Főszereplők: Wand» 
Treumann, Viggó Larsen.

Feleségem a primadonna 
(Dia feaohe Lasaa) t , 

vígjáték 3 iolv. Főszereplő : Hanny Weisse.
Prága ó-városa, természeti felvótflL__^„

Előadások kezdető 5 ói-akor mérsékelt, 
T és 9 órakor rendre holvárral.

Előlegos jelentés ! Szerda—Csütörtök.
Havasi Magdolna, dráma 4 felvonásban. 

Főszereplők : Berky Lilly, Várkonyi

Pilsen! ősforrást csakis a Gamhrinusban csapolnak I
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jégig a csataterein...
II ma esti előadás.

jía hajnalban Debrecenbe érkezett kc- 
rompai Brunswik György huszárfőhadnagy, a 
M és kir. közös hadügyminisztérium sajtó- 
osztályának előadója, hogy nagy érdeklődéssel 
,árt háborús felolvasását megtartsa s bemu­
tassa azokat a szenzációs fényképfelvételeket, 
amelyek a különböző frontokon készültek a mi 
nagy háborúnk históriai eseményeiről.

Ez az előadás, mely Berlin, Becs és Bu­
dapest közönsége előtt oly nagy sikerrel zaj­
lott le. hogy például Budapesten e hét végén 
köóhajra meg kell ismételni, — nem a sablo­
nos, ismerős képek vetítése, hanem egy össze­
függő kerek előadás, amely a legapróbb ás leg­
titkosabb részletekig történelmi hűséggel meg­
ismertet bennünket ennek a véres világhábo­
rúnak minden mozzanataival.

Látjuk fiaink rettenetes, emberfeletti küz­
delmét a milliós orosz hordával, az áruló olasz­
ba) és a királygyilkos szerb bandával, látjuk 
a maga Mióságában az életet a lövészarokba, 
a drótsövények előtt, az almák világában, lat­
iul a mámoros győzelmet és az elnémult hő­
sök babéros sírjait. És látjuk ellenfeleink ra­
vasz cselvetéseit a harcban és hazudozásainak 
élénk cáfolatát az eleven valóságban.

Olvan előadás lesz egyszóval a vitéz, több­
szörösen kitüntetett huszárfőhadnagy elő­
adása. amely a háború igazi képes krónikája 
s az előadásról nem szabad elmaradni senki­
nek, aki szivével együttérez a mi fiainkkal. 
Mert csak aki látni fogja: az tudja, mi a há­
ború és mert a jeles előadó a katonák javára. 
tartja felolvasását.

Jegyek még válthatók esti 7 óráig Csillag 
Arthur könyvekereskedésében, este pedig n 
Katona-Otthon“ volt Bika-mozgó) pénztárá­

nál a következő mérsékelt árakon: támlásszék 
2 korona 50 fillér, körszék 2 korona, zártszék 
1 korona 50 fillér, páholy 8 és 10 korona, diák­
jegy 60 fillér.

Az előadás fél 9 órakor kezdődik s a szü­
netek alatt a 75. gyalogezred jeles zenekara 
hangversenyezik.
1=1^1^1^15^«=^«^

Színház.
Műsor*:

Kedd: Luxemburg grófja, operett«. (Körméé 
Ilonka vendégfellépte.)

Szerda: Varásakerlngö, operetté. (Kormos 
Ilonka utiisó vendégfellépte.)

Kormos Ilonka első fellépte. Tegnap 
eete lépett föl először Kormos Ilonák, a 
színház vendégmüvésznője. A primadon­
na az Elvált asszony Gondáját játszotta 
kedves közvetlenséggel, friss tempera­
mentummal. Az énekszámai is hatásosan 
érvényesültek. Kellemes megjelenésével 
izéléses toíletteivel egyaránt meghódította 
ti közönséget, amely rokonszevesen fo­
gadta s nyílt színen s sokat tapsolta úgy, 
hogy különösen sikkes táncszámait ismé­
telnie is kellett.

Kormos Ilonka — a Luxemburg gróf­
iéban. Ma, kedden este Lehár Ferenc ki­
tűnő zenéjü, csupa vidámsággal telített, 
bohém levegőjű operettéje: a Luxemburg 
Krófja kerül színre, amelyben Kormos 
Ilonka, a vendégprimadonna Juliette ked- 
szerepét játsza- Luxemburg grófját Dar- 
”£ó Kornél adja, mig Angélát Teleki 
Ilonka énekli. A helyárakat nem emelte a 
színház igazgatósága, a jegyeket a rendes 
mérsékelt árak mellett árusítják.

Waldemár Psylandor. Az Ápolta mai mű­
során a Forradalmi nász cimú színműben 
szerepel Waldemár Psyalndcr, aki minden 
alakítása közül e szerepében nyújtja szerin­
tünk tehetségén ok legjavát. A népszerű mű­
vész hatalmas egyénisége imponálóan dom­
borodik ki s méltán szolgál reá az elisme­
résre. A pompás és szerfelett érdekes színjá­
ték ma utoljára lesz műsoron Ma. az előadá­
sok 5, 7 és 9 órakor kezdődnek

Víg-esték az Urániában. Nagy siketre vedt 
a tagnap bemutatott két vígjátéknak nem 
csoda, mert Hanny Weisse. Vanda Tretumann 
ee Viggo Larsen e három kitűnő művész 
játsza a főszerepeket, mindkét darabnak a 
meséje diserét és igazán kacagtató, ma lesz­
nek utoljára műsoron. Holnap, Szerdán a 
Havasi Magdolna című négyfelvonásos szín­
mű kerül bemutatóra a főszerepket Berky 
Lili, Várkonyi, Szentgyörgyi és Ihász ját­
szók.
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Újdonságok.
Helybenhagyott ítéletek. A rendőrség 

több tejhamisitót elitéit. Az ítéleteket, a 
melyek elzárással és pénzbüntetéssel sújt 
ják a visszaélést elkövető tejárusokat, a 
városi tanács helybenhagyta.

A közkőrház röngtenrjépje. A közkór­
ház röngten gépét most a megfigyelő kór­
házak használják. Minthogy azonban a 
közkórháznak is szüksége van a drága 
műszerre, a város átiratot intéz a meg­
figyelő kórházak vezetőségéhez, hogy a 
röngten gépet adja át a közkórháznak.

ítélet a szatmármegyei lászállitásl 
panama ügyében. A debreceni kir. tör­
vényszéknek a gyorsított bűnvádi eljárás 
rendes szabályai szerint ítélkező tanácsa 
ma hirdette ki tiz napi tárgyalás utón a 
hadviselés érdekei ellen elkövetett bűn­
tett miatt vádolt Fogarassy Miklós és Far­
kas Sámuel elleni bűnügyben hu ott Íté­
letét. A kir- törvényszék Fogarassy Mik­
lós és Farkas Sámuel vádlottakat, mint 
a btk. 70. §-a szerinti tettestársakat bű­
nösnek mondta ki az 1915. évi XIX. t.-c. 
10. 8-ának első bekezdésében meghatáro­
zott bűntettben s ezért Fogarassy Mik­
lóst két évi börtönre és 1200 korona pénz­
büntetésre, Farkas Sámuel vádlottat pe­
dig egy évi és nyolc hónapi börtönre, to­
vábbá ezer korona pénzbüntetésre ítélte. 
A vád tárgyáva telt egyéb bűncselekmé­
nyek vádja alól a vádlottakat fölmentette. 
Az ítélet ellen úgy a. kir. ügyész, mint a 
vádlottak és védőik semmiségi panaszt 
jelentettek be.

A régi csapatkórház átengedése. A vá­
ros kérte, hogy a régi csapatkórházat en­
gedjék el a nemi betegek elhelyezésére. A 
katonaság kóréból most azt az értesítést 
kapták, hogy a kórházat e hó végére ki­
ürítik.

A leányiskolák reformja. Mint kitűnő 
forrásból értesülünk, a kultuszkprmány 
már elkészült a felsőbb leányiskolák és a 
leánygimnáziumok reformjával. amelyet 
rendeletileg szeptember elsejével ^ptet- 
nek életbe. Ugyancsak beavatott helyről 
tudjuk azt is, hogy a középiskolák ic- 
formját a kormány egyelőre elejtette.

Halálozás. Vettük a következő gyász]* 
terítést: Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk, 
hogy a forrón szeretett jó feleseg, anya, gyer­
mek testvér, sógornő, illetve áldott emleku 
rokon néhai Vértesy Benedekné szül. S«kszai 
Eszter életének 37-ik, boldog házasságának 
18-ik évében, folyó hó 16-án délben 12 órakor 
hosszas és súlyos betegség után jobb .étre 
«zenderült. Kedves halottunk földi részelt 
folyó hó 18-án délután 3 órakor fogjuk a re-

formátus egyház »ártartása szerint Eötvös* 
utca 31-ik számú háznál tartandó gyászimaf 
után, a Koasuöi-utcai temetőben örök nyuga-t 
lomra helyezni. Végtisztesscgtételére roko- 
nainkait, barátainkat, valamint a bánatunk«: 
ban igaz részvéttel őszi őzök at. fájó wslvve# 
meghivjuik. Debrecen. 1916. áprifi- hó 17. Ál­
dás és béke poraira. Bánatos férje Vé.rtesy 
Benedek (harctéren,' Gyermekei: Margit, Er­
zsiké, Lajos, Jolánka, Jenő. SzfWei Szatmári 
Antal nejével Balogh Juliáinmá/val. Vértes? 
Lajos nejével Bökonyi Zsófiával. Testvérei- 
Mihály, János nejével és gyem» keivel. Ans 
tál, Erzsiké, Irénke. Sógornője: ozv. Malmit; 
Albertaé Vértesy Eszter gyermekeivel. Nagy­
bátyja! és nagynéniéi Balogh István gyér, 
mák elvei, Nagy Mihály nejével és gyerandkieL 
vei, özv. Sas Jójwefné gyermekeivel, Balogh' 
András nejével és gyermeke ivói, Balogh Sán­
dor (harctéren), özv. Kostyál Frigyesné. Vali 
mint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. és társa temetkezési inézete, Kor- 
suth-utoa Z., rendezi.

Halál — szivarozás közben. Szabó Jó­
zsef 35 éves érolaszi lakos vasárnap bejölt 
Debreecnbe, hogy itt katonáskodó sógt • 
rát, Farkas Sándor 3. honvéd gyalogezre l 
beli népfelkelőt meglátogassa. Vasáraa’i 
délelőtt találkozott a sógorával, akiv< 1 
kedélyesen elbeszélgettek. Szabó Józsel 
szivarozva ült egy széken, makor egyszc*. 
csak megszédült s lezuhant a földre. A 
sógora hozzásietett, felakarta emelni, dd 
a szerencsétlen ember halott volt. Szív­
bajos volt s hirtelen szivszélliüdés érte, 
amely nyomban végzett vele.

Halálozás. Vettük a kővetkező gyászje« 
lentést: Fájó szívvel tudatjuk ismerőseink­
kel, hogy szerelteit nőm, illetve jó «kies anyám 
Fischer Emánuelné ehó 16-ám este szávszél- 
hűdes következtében, váratlanul elhunyt. Te­
metése f. hó 18-án d. u. 2 óraikor lesz az Arany, 
János-u. 62. sz. háztól, amelyhez ismerősein« 
kel szomorodott szívvel meghívjuk. Fischer 
Emanuel fakereskedő férje. Fischer Béla íüa.

A tisztviselők szabadsága. Az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesülete felter­
jesztéssel fordult a kormányhoz, hog^j ai 
háború még hátralévő tartaniára, az al« 
kalmazottak szabadságidejének kérdései 
egységesen szabályoztassók, valamint az 
összes többi alkalmazottak részére leg­
alább a normális viszonyok mellett őketj 
megillető szibadságidőnek a fele engedés 
lyeztessék. Utalt az egyesület arra, hogy 
épp a legjobb munkaerők, akikre békeidő­
ben is a legtöbb teher hárul, immár teljes 
sen kimerültek és egyenesen az államér­
dek ellen való, hogy ezek idő előtt meg­
rokkanván, a badirokkantak nagy sza­
mát szaporítsák.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő uősi halottakról adtak ki jelentés,.

Simonyák József, születési helye Zagorjn. 
Temették tegnap d. u. 3 órakor a közös csa- 
palkórháztól.

Odisk István s®ulet-eei helye Viroviticc. 
Temették tegnap d. u. 3 órakor ugyanonnan.

Okszecsik János, születési helye Koziczc. 
Temetik ma d. u. fél 4 ómkor a Hatv»n~uta&i 
temető halottasbázától.

Dipse Gábor, születésihélye Dióshatam. 
Temetik ma d. u. 4 óraikor ugyanonnan.

Gyümölcstermelés. SzőlőmiűveltA«. Kony- 
haikertészeti növény termesztés. oktatás a 
gyümölcsfa ta eperfe tenyésztésiben.. Baromfi 
tenyésztés, Méhészet *tb. 50 Miértén 1.50-m? 
kapható AntaMynál, Szent Anna-u. 13.

Husvétra olcsó cipőket vásárolhat,; 
nagy választékban Knöpflernél. Csapó 22,

Húsvéti lapok óriási választékban. vi­
szonteladóknak 1» Olcsó árban Hegedűs éa, 
Sándornál. Főposta mellett.

Berukkolás miatt a raktáron levő osazeij 
férfi-divat cikkeket mélyen leszállított arbarn 
árusítom, Aszmann Ferenc. Piac-u. 27.

Bazár divatlap 40 f. Divatszalon 60 fillér^ 
Millióik könyve összes megjelent regényei An-i 
taMynál kaphatók. Szent Anna-u. L II’.-véti] 
képe* lapok óriási választókban.
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Legújabb.
Uj sorozásoh 19-től 50 évig.

A felmentettek jelentkezése.
Budapest, április 17. Budapesten hol­

nap reggel plakát log niegjikjiiu. amely 
a 19 50 éves nepfölkelök újabb pótszeni- 
lájéröl és a jelenkezésóröl intézkedik. E 
szerint a 19 38 éves korban levő népföl- 
kelök újabb póiszomléje május 16-tól jú­
nius 24-ig fog inegtarfalni;

a többi korosztályok egy későbbi idő­
pontban fognak a sorozó bizottság elé je­
lentkezni-

Jeletkezni tartoznak továbbá az ösz- 
saes felmöntéttek és pedig: akik személy 
szerint fölvannak mentve, május 4-tól 
12-ikéig kötelesek igazolni, hegy felmen- 
tésök oka fennáll-c még, akik pedig cso­
portonként vannak fölmentve, azok má­
jus 14-től 16-ig tartoznak ennek a kötele­
zettségnek eleget lenni.

Összevont angol-francia flotta.
Lugano, április 17. A Secoloó jelenti, 

hogy a Korinthoszi öbölben nyolcvan egy­
ségnyi angol-francia ha jórajt vontak ösz-

Fellázadt olasz csapatok.
Lugano, április 17. A határmenti olasz 

csapatok fellázadtak s svájci területre 
törtek át, ahol lefegyrezték őket.

Az örült katona rémtette.
Becs, április 17. Fischer Lipót nép- 

fölkelön kitört az őrültség s lébolyodott- 
Hágában borzalmas vérfürdőt rendezeti. 
Lelőtt egy őrmestert és két közlegényt, 
majd hat embert s azután még ot egyént 
pusztított, el. A rettenetes vérengzés után 
(elszaladt egy emeletre onnan is lövol-

Nagy
könyvvásár

Óriási árleszál­
lítással, csak f. 
évi junius hó 
:: 20-ikáig ::

Jókai, Mikszáth 
Eötvös, Rákosi 
Ambrus, Verne 

stb müvek telje­
sen uj állapotban 
a bolti ár Vs, ’/« 
és 1/z áráért. ::

Aczél antiquáriumában
Első Takarék-palo­
tában Szabad be­
menet, vétel nem 
kötelező. Tessék 
megtekinteni és ár­
jegyzéket kérni ::

DEBKECZENI ÚJSÁG

dozni próbált még, mig aztán vizsugárral 
tették ártalmatlanná s megfékezték s dü­
höngő embert-
A Venizelosz-párt gyűlését leloszlatták.

Athén, április 17. A \ enizelosz párt 
politikai gyűlést hivott össze, amely bot-, 
rányba fűlt. Valaki elkiáltotta megát:

- bokáig éljen a király!
kavarodás támadt, 

úgy, hogy a rendőrség közbelépett s fel­
oszlatta. a gyűlést. Told Venizelistát le-

Erre verekedő

tartóztattak.

Perocid
«»Cuprin

DeutschAioertésFia
|Piac-Hatvan-utca saroKf

Apró hirdetések,
Apró hirdetések egyszeri beiktatása, fiz 

szóig hatvan tiller. Minden további szó & filler 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Elegánsan 

berendezett haló es eb­
édlő, fürdőszobával — a 
város központján— ma

Egy
,jo megjelenésű nő ház- 

' vezetőnőnek ajánlkozik 
azonnali belépésre. — 

I Mindenféle liáztart.ás- 
I ban jártas. Értekez- 
i hetpi lehet Széchenyl- 

utca 46. sz., házmester­
nél. 4210

,ai

1916. ÁPRILIS is.

a kiadóhivatalban
4191

Ötvenezer 
korona pénzemből, jó 
üzlethez kiadhatok. - 
Megbízottam : — Bácz 
Béla .Csapó 12. 1229

Utcai 
szoba, elő szobával, 
pualatti

ká­
bé járattal ki­

adó. Cim kiadóhivatal­
ban 4121

Kenyér 
sütést elvállal 9, 12, 3 
órakor Czabán. Batthy 
ányi_ 15._____ __  4187

Monostorpályi 
község határában 300 
hold szántóföld haszon 
beibe, felibe, vagy — 
harmadába kiadó. Érte 
kérhetni — Debreceni 
trazdák bankjában. — 
Kossuth-u.- 17., vagy 
Teleki Péteri ypánnal 
'fftiöstorpá 1 yiban. 4238

Legolcsóbb 
forrás!

Női és gyermek 
kalap újdonsá­

gokban
művirág és disztoilak- i 
ban. Sirkoszoruk izlé- 
ses kivitelben. Nagyban | 
és kicsinyben.

művirág, disztoll es-sir 
koszorú gyára. Buda­
pest Király-u. 54. és 
Debrecen Ferenc József 
ut lé-b. Gambrinussal 
szemben.

Munkásnök
es kocsisok állandó al­
kalmazásra azonnal fel 
vétetnek. Teleki-u. 100.

103

Megvételre 
keresek egy engeri da­
rálót. Ajánlatot •,da­
ráló" címre a kiadóhi­
vatalba kérek. 94

Fűszeres
és vasas ségéd felvete­
tik Király Nándor, — 
Hajdúnánás.

Kenyérhéjat, 
korpát, burgonyát, ár­
pát, sertésnek veszek. 
Timúr-utca 40. Jakab.

4236

Fiatal
leány pasztának keres­
tetik azonnal. Burgun­
dia 3. 4235

Asztalos
segédek n u t os ablakos 
készítéséhez értők, va­
lamint fiatal ‘gyári — 
munkások felvétetnek 
Blattner, Sziv-u. 14.

Pénzügyi 
palota előtt vasárnap 

elejtettem vöröskereszt 
jelvényemet. Megtalá­
lóját kérem legyen szi­
ves beadni Kossuth-u. 
28. sz. a. a házmester­
nek^_______________4226

Takaritóné

1. Italra.

Egy 
^m.018r10 1-eany le­
tetik, Csapo-utcs, 12 „ 
cipő üzletbe. 4?.?

Kovácssigsd 
feli etetik, lehet idősebb 
16. sarok-u. 18. $5

Szerszám 
egy vagy két. lóra vau 
megvétetik. Böszorn-. 

1ö±ut.±l 42íí

Eladlá
Árveréüen

vett férfi tavaszi fe;C], 
tök leszállított árban

1 adatnak, 25 koronától 
kezdve kaphatók. Érte- 
kezhetni végétté: Kg. 
váes Gyula vasüzh.telj 

. Bika-szálloda mellett.
_____________ 4018

Cséplőgép,
I fukaszálló ekék széké. 
I rek eladók Értekezni- 
i Miklós-utca 17. 3650

Eladó
' egy E. G. B. 24. Jel® 

nagy biztonsági jár. 
gány, Cim a kladóhíva. 
falban. 95

150 drb.
Első Debreceni Taka 
rékpénztá ri részvény 
sürgősen eladó, árajla- 
lókat kér a. tulajdonos 

I özv. Vajda Károlyrié, -
Nagy-Kalló.  __ 110

Ujföldön
4 hold föld örök áron 
eladó. Értekezhetni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17. 4197

Karcagon 
vasút utcában 50—60 
ezer -kor. közt váltako­
zó forgalommal fűszer 
ve.eves és korlátlan pá­
linka mérés eg'ütt el­
adó. Cím Horváthn* 
2142.

Viselt
férfi öltöny, külön nad­
rág. magasabb alakra 
eladó. Kossuth-utca 31 

4234

Lővinger
Dániel, Nap-utca 11. — 
Épület és bútor festő. 
Zomácozott bútorok és 
portálék festését szolid 
árak mellett k'észitett- 

j nek. 4118
5000 doboz

szardínia érkezett, I 
doboz 60 fillér, 10 do­
boz vételnél 58 
Balassa csemege 
Plac-u. 28.

Vendéglő
jó helyen kiadó. Érte, 
kezhetni Kossuth 31., 
üzletben. 4220

fillér, 
üzlete

4082
Száraz 
öt.felé 
szállít, 
7 koronáért.

tűzifát,
házhoz
lónként
Unió tűzifa, és árufor­
galmi r.-t. Ispotály-telepi 
1. Telefon 7—79 3515

aprítva 
százki-

Maculatnr
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Ápolónőnek 
ajánlkozom, jó bizo- 
nyitványnyal. Cim a 
k ia d óh iv a.t.a 1 ha n. 4237

Földszintes, 
baromszobás, udvarila­
kás fürdőszobával, par 
kirozott udvarban kia­
dó. Aranv János 20.

4240

Házmesternek 
gyermektelen házaspár 
Lérházhoz felvétetik 
Csapó 12. Hirdetésiroda 

4230
Megbízható 

mindenes szakácsnő, jó 
bizonvitvánvokkal ke­
restetik május elsejére 
Jelentkezni naponta d. 
11. 3—4-ig Gaál titkárnő 
Kossuth-utca 28. 4218.

Jómegjelenésü 
cukros leányok felvé­
tetnek az Urániába. - 
Jelentkezés Széshenyi- 
utca 18. 4221

Kossuth-
utcái nagy telkü haza­
mat eladnám, birtok­
kal elcserélném. Bővek 
bet. Csapó 12 &&

Asztalosok 
épület vasalások, szer­
szám, dobkalyha, telje 
sen uj és foszni dara­
bok eladok Müller Géza 
Bofdogíalva-utca 16.

4224

Kereslet
Aranyat-ezüstSt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Magános nőnél olcsón kvártélyt kaphat egy 
'________ «90

Fehér és tarka ruhavarrásf elfogadunk^ fiú­
gyermek ruhát is vállalok. Gólya-utca í sz 
üzletben. 424V

Varrólányok felvétetnék géppel Gólya-utca
4. szám, üzletben. ' rój«

nő. Kígyó-utca 39. szám

Lószerszám
1 vagv 2 lóra való meg 
vétetik. Bósözrménvi- 
ut 81.1219

Katonai 
bakancs készítéséhez, 

jó munkás csizmadia 
segédek felvétetnek, — 
várni nem kell. Takács 
nál. 4817

Fűszer 
kereskedő segéd alkal 
mast keres Sütő Jó­
zsef, Homokkert Sza- 
bolcska-u. 3. 4233

Bejáróné
felvétetik Szent-Anna
34. sz., keresztépület.
Jelentkezni d. e. 8—12- 

tft. 4222
Gépirónöt

. azonnal alkalmaz dr. 
Szelényi -gyógyszerész, 
Piac-utca 30. .{?<3

Fodrászsegéd
b<’ léphet azonnal. Ha­
lásznál, Kossuth-óléa I

4239

Eladó 
pácolt sonka és füstölt 
oldalas. Varr óutca ül 
udyarbjn hátul.__ C-'

Olcsó 
női kosztümök, ruha 
neműek es férfi cip 
c"v pár. FUvészkert-u- 
5

Kézikocsi 
féderes és nem federe» 
eladó. Ferenc
ut 8. jEt

PénzhölGSön 
értékpapírokra, sorsjWW 

hadi Köleséi) kötvéMBlirs.
Hadi kölcsön

100 koronánként W- 
Baziliki sorsjegy » 
Magyar rítfsk’reift sorsiMf ‘ ~ 
Osztrák „ • ó ~
Olasz » 
Jósziv 
Erzsébet 
Pesti Hazai 
Konvertálti-dzá . 
Ha az értél'P®Pir1,i“lt 
sutt van Ieté“*n’tj köl- juk és arra a íe"£lfjj)d| 
csont adjuk. a 
pénzeket, arany é 
kot a le0n’aÄV

b...l „
UäJiCi . r
Zá I) 1 fi -

10'-
6'-

70
120-

Nyomatott kor forgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdában.) Tulajdonos. THAN GYVI '

> !’

4—


